

家门口就能看国家级名医

福建省儿童医院昨全面启动住院服务,该院开诊半年,创下多个全省首例

■海都记者 陈燕燕 胡婷婷/文 毛朝青/图

昨天是“六一”儿童节,八闽儿童迎来了一份“健康大礼”——上海儿童医学中心福建医院(福建省儿童医院)全面启动住院服务,27个临床科室、11个医技科室全部投入运行。今后,福建患儿不出远门就能讨教国家级专家,尤其是危重症患儿,无需跨省就医,将赢得宝贵的救命时间。儿科是我省医疗薄弱学科之一,但今后,儿科有望成为我省医疗事业发展的一块长板。该院执行院长洪莉说,福建省儿童医院将重点打造国内一流的综合性儿童医学中心,有力缓解福建儿童医疗服务资源短缺问题,还将成为闽台儿童医学合作的新纽带。



医院既高大上又萌萌哒,孩子不再害怕去医院

住院服务全面启动 开放550张床位

该医院位于福州晋安区横屿组团鹤林片区,目前已开放550张床位。昨日,记者进入病区,看到电梯、走廊贴着卡通图案,挂着彩色气球,护理台画着萌萌的海豚,充满童趣。更贴心的是,每张病床都配了陪护椅,病床的护栏是全包围的,可随意调节高度,不用担心小孩会摔下床。

4岁的闽侯女童小文(化名)刚动了手术,躺在骨科的病床上看动画片。她的爸爸张先生说,小文2岁多时,被发现患有先天性髋关节脱位,必须尽快手术,否则可能终身跛行、腰疼。但是,小文两侧的髋关节脱位高度超过5厘米,且脱位时间较长,手术难度很大。原本,父母想

带她去上海求医,但异地就医成本很高。最近,他们听说福建省儿童医院有国内顶级的医疗设备,上海儿童医学中心骨科的王志刚主任医师还将出任该院的骨科学术主任,他们赶紧带小文来福州就诊。

经过详细检查,沪闽两地的骨科专家联手制订了周密的手术方案,5月28

日,王志刚主任亲自主刀,给小文做了右腿的关节重建手术。过半年后,小文需再做左腿的手术,她将有和正常儿童一样生活。

更让家人感动的是,医院还帮小文申请了福建省先天性结构畸形救助项目,获得1.8万元救助金,“在家门口看国家级医生,我们省钱又省心!”

24间手术室逐步开放 开展高难度手术

未来,20间手术室将逐步启用。手术室等候区开辟了游乐区,等待手术的患儿可在家长的陪同下,进入乐园嬉戏,缓解紧张情绪。多位家长说,医院既高大上又萌萌哒,孩子们不再害怕去医院,家长也能少操心。

据了解,去年12月,福建省儿童医院开诊后,医院继续完善建设,今年4月才完成病房搬迁。从4月底开

始,4间手术室率先启用,在上海专家指导下,福建儿科医生治愈多例复杂先天性心脏病、先天性低通气综合征,开展了心律失常射频消融术、气管狭窄手术等高难度手术,创下多个“福建首例”。

开诊仅半年,上海儿童医学中心已分批派驻90余名专家。截至目前,该院门诊总量超过44000人次,出院患儿超过1100人次。

邀顶级专家来榕 开展8场学术交流

昨日,福建省儿童医院还启动2021沪闽儿科学术活动月活动,邀全国一流专家来榕,将陆续开展“儿童消化营养”“小儿普通外科”“儿童过敏性疾病”“早产儿个体化营养病例大赛总决赛”“新生儿重

症医学论坛”等八大学术论坛,共同探索儿科发展方向。

5月30日起,该院还启动了首届儿童健康节,由国家级专家领衔义诊,连续7天开展12场儿科健康大讲堂,为家长们答疑解惑。

父母俱在无法养 四个孩子获司法救助

三明一男子卖两亲生女儿获刑入狱,孩子母亲有精神疾病,这对夫妻的四个孩子实际无人抚养,法院及相关部门合力救护四名事实“孤儿”

■海都记者 陈晋

家住三明的田某,因妻子患病,他不得不一人抚养四个孩子,于是将最小的两个女儿卖与他人。田某落网后,家里的四个孩子处于无人抚养状态。在案件审理期间,法院及相关部门对这四个孩子进行了司法救助。

近日,福建省高院公布的未成年人司法保护十大典型案例中,有一起拐卖儿童案,这是全省首例对事实无人抚养儿童进行全程司法救助的案件。

妻子患精神疾病 他竟贩卖女儿牟利

田某本已有两个孩子,2017年4月、2018年7月,田某的妻子杨某又先后生下了两个女儿。由于妻子患有精神疾病且在强制治疗,田某认为一人无法抚养四个子女,产生了将最小的两个女儿贩卖牟利的念头。

之后,田某找到买家田某乙和高某,分别以20000元和12700元的价格将亲生女儿卖给他们。2019年

8月23日,三明大田县公安局要求田某协助调查。警方表示,田某在第一次讯问时,如实供述了贩卖女婴的犯罪事实。之后,田某乙和高某也投案。

大田县法院工作人员介绍,田某乙和高某明知两个小孩是被拐卖,却各自予以购买,已构成收买被拐卖儿童罪。经法院审理判决,田某犯拐卖儿童罪,判处有

期徒刑4年,田某乙和高某分别判处拘役。

但田某在得知判决结果后,表示不服,提出上诉。“他认为量刑太重,应从轻处罚且要缓刑。”该工作人员说,三明中院二审认为,田某拐卖儿童罪事实清楚,在一审判决时已从轻或减轻处罚,因此维持一审判决,驳回其上诉。

亲友不愿意照顾孩子 法院启动司法救助

2020年1月1日起,省民政厅、省高级人民法院等12部门联合出台的全国首个《关于进一步加强事实无人抚养儿童保障工作的实施意见》实施,将事实无人抚养儿童纳入散居孤儿范围实施保障。

根据《实施意见》,未满18周岁的未成年人,父母双方重残、重病,服刑在押、强制隔离戒毒或被执行其他限制人身自由措

施,失联、失踪的;父母一方重残、重病,另一方服刑在押、强制隔离戒毒或被执行其他限制人身自由措施的;父母一方死亡或失踪、失联,另一方重残、重病、服刑在押、强制隔离戒毒或被执行其他限制人身自由措施的,可认定为事实无人抚养儿童。

“这个案件在当时审理时,得知田某的四个孩子除了父母外,没有其他

直系亲属。”省高院相关工作人员介绍,孩子的其他亲友对临时监护这四个孩子存在顾虑,可以说,实际上孩子处于无人抚养状态。

根据《实施意见》,三明市相关部门立即启动司法救助,加快推进4名事实无人抚养儿童的认定及基本生活补贴的申请,“在案件判决生效后,仅5天时间就完成了确认工作”。



不想浪费钱? 请选对了再投!

媒体投放,要用好每一分广告预算。真正的精明,不是选最便宜的,而是选最有效的。

只有最强的媒体,才能给你最大的希望。

